



R O M Â N I A
COMUNA URECHENI
PRIMAR

Comuna Urecheni, Judetul Neamț , tel – 0233/784.005, fax – 0233/784.005, email
primaria_urecheni@yahoo.com

R A P O R T A N U A L
PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A
COMUNEI URECHENI, JUDEȚUL NEAMȚ.

DOMNILOR CONSILIERI

În vederea asigurării unei totale transparențe instituționale, și pentru îndeplinirea atribuțiilor stabilite de OUG nr 57/03.07.2019 privind Codul administrativ și de Legea 544/2001 cu privire la liberul acces la informații de interes public, în sarcina primarului, vă supun atenției Raportul privind starea economică, socială și de mediu a comunei Urecheni, județul Neamț, pentru anul 2024, care poate fi consultat de toți cetățenii interesați.

Prin acest material încercăm să îmbunătățim în fiecare an calitatea și eficiența muncii noastre. Publicarea “Raportului Primarului comunei Urecheni privind activitatea pe anul 2024” este un gest normal, în contextul preocupărilor pentru o reală deschidere și transparență a instituției noastre.

Lucrarea de față reprezintă unul dintre instrumentele prin care Primăria Comunei Urecheni pune la dispoziția cetățenilor date concrete despre activitatea noastră, despre relația cu cetățenii.

Raportul conține informații despre activitatea Primăriei, a Consiliului Local, precum și o dare de seamă privind starea economică și socială a satelor care formează comuna Urecheni.

Consider că, datele prezentate în raport pot oferi cetățenilor comunei o imagine generală asupra activității noastre în anul 2024, asupra modului și eficienței rezolvării problemelor comunității locale. Preocuparea principală a mea, a întregului aparat de specialitate din cadrul Primăriei comunei Urecheni, a Consiliului Local Urecheni, în anul 2024 a fost gospodărirea eficientă a comunei, a bugetului local și, nu în ultimul rând, bunăstarea cetățenilor din comuna Urecheni, vizând: dezvoltarea infrastructurii comunei

Urecheni, atragerea de fonduri nerambursabile în vederea realizării obiectivelor prevăzute în „Strategia de Dezvoltare Durabilă a comunei Urecheni 2021-2027”, atragerea de investitori, repararea și întreținerea drumurilor din comună, în limita bugetului local; asigurarea transparenței în ceea ce privește cheltuirea banilor publici și a acțiunilor întreprinse de administrația publică; eficientizarea serviciilor aparatului primăriei prin asigurarea condițiilor și a climatului optim de lucru în cadrul Primăriei Urecheni, cât și în relațiile cu cetățenii, beneficiarii direcți ai acestor servicii; organizarea de activități sportive cu scopul de a dezvolta componenta culturală, sportivă și socială a vieții cetățenilor din comuna Urecheni. Toate aceste eforturi au fost încununate de succes la sfârșitul anului 2024 am reușit să înregistram un excedent al bugetului local de 4939415 lei, sume care vor fi folosite pe parcursul anului 2025 la secțiunea dezvoltare.

În exercitarea mandatului potrivit competențelor prevăzute de lege, în anul 2024, în calitate de șef al administrației publice organizată la nivelul acestei comune, am emis un număr de 233 dispoziții, cu caracter normativ sau individual.

Dintre acestea, un număr de 17 dispoziții au fost emise pentru convocarea Consiliului Local Urecheni în ședințe ordinare, ședințe extraordinare și pentru ședințe extraordinare de îndată. Pregătirea ședințelor Consiliului local s-a făcut în general în bune condiții, cu respectarea prevederilor OUG nr 57 din 03.07.2019 privind Codul administrativ, în sensul convocării, întocmirii documentelor prevăzute de lege și analizării materialelor dezbătute în ședințele comisiilor de specialitate.

În anul 2024 Consiliul local Urecheni s-a întrunit în 18 ședințe ordinare, ședințe extraordinare și ședințe extraordinare de îndată, adoptând un număr de 85 hotărâri.

Deși legea permite, în această perioadă nici un proiect de hotărâre nu a fost inițiat de către cetățenii comunei, ceea ce dovedește lipsa de interes a acestora pentru implicarea în rezolvarea problemelor cu care se confruntă comunitatea, astfel încât colaborarea activă pe care o dorim cu populația comunei rămâne un deziderat momentan greu de realizat.

În aplicarea Legii 52/2003, toate proiectele de acte normative au fost aduse la cunoștință publică. Hotărârile consiliului local cu caracter normativ au fost aduse la cunoștință publică prin afisare la sediul primăriei, pe site-ul www.urecheni.ro/Monitorul oficial local, iar cele cu caracter individual au fost comunicate celor interesați, cu respectarea prevederilor legale, acestea au fost transmise către INSTITUTIA JUDEȚULUI NEAMȚ, SERVICIUL

PENTRU VERIFICAREA LEGALITĂȚII ACTELOR pentru exercitarea controlului de legalitate.

În această perioadă au fost depuse la Primaria comunei Urecheni 7 solicitări de informații de interes public fiind vizate compartimentele din cadrul aparatului de specialitate a primarului. Toate solicitările au fost soluționate în termen legal nefiind nici o reclamație administrativă sau plângere adresată instanțelor de judecată.

Datele semnificative privind comuna sunt:

- -număr locuitori-3916
- -suprafața totală-2984 ha
 - intravilan 1061,5 ha
 - extravilan 1922,5 ha
- -suprafața agricolă-2761ha
- -rețeaua stradală a comunei este formată din DJ 155I Tirgu-Neamț – Tupilați și DJ 155B –Urecheni - Bodești, din care se ramifică drumuri comunale și satești;
- -comuna beneficiază de următoarele utilități: energie electrică, iluminat public, rețea de apă rece, telefonie, cablu TV ;

STAREA ECONOMICĂ

Activitatea economică a comunei Urecheni, se înscrie în tendința generală de regres. Pe fondul reducerii activității industriale, un procent redus al forței de muncă a migrat spre sectorul privat ce desfășoară activități în sectorul comercial și al serviciilor. O mică parte din populație a demarat unele activități economice pe baza liberei inițiative.

Potențialul economic al comunei se întemeiază pe resursele zonei, respectiv :

- terenuri agricole-agricultura;
- pasuni naturale – zootehnie ;

Starea economica a comunei Urecheni, raportata la anii anteriori, se încadrează într-o tendință de dezvoltare moderată, ca urmare a unor politici locale de atragere a investitorilor și a fondurilor comunitare și de exploatare mai judicioasă a resurselor proprii. Având în vedere condițiile concrete ale comunei Urecheni, primarul comunei, s-a preocupat pentru creșterea economică a acestei unități administrativ teritoriale.

Astfel sau depus eforturi din partea administratiei publice locale pentru informarea cetatenilor comunei Urecheni cu privire la subventiile acordate producatorilor agricoli, posibilitatea accesării de către micii fermieri a unor proiecte cu finanțare nerambursabilă de la Uniunea Europeană. În anul 2023 am depus eforturi suplimentare, au fost eliberate un numar de 535 Adeverinte Apia care au fost transmise impreuna cu toate documentele depuse de catre fermieri in format electronic la Centrul local Apia Tg Neamt si Centrul judetean Piatra Neamt, au fost eliberate un numar de 10 atestate si 11 carnete de producator pentru persoanele fizice si juridice care detin teren pe raza comunei Urecheni. Au fost inregistrate un numar de 166 contracte de arenda precum si solicitarea rezilierii unui numar de 25 contracte de arenda. De asemenea pe parcursul anului 2024 au fost inregistrate in Registrul agricol electronic un numar de 74 acte de vanzare cumparare bunuri imobile, 19 acte partaj succesoral, precum si 39 certificate de mostenitor.

Deoarece susținerea unor programe de dezvoltare locală are la baza și o contribuție proprie, a comunității locale, s-a pus accent pe colectarea resurselor proprii (taxe, impozite, venituri din chirii si concesiuni etc) gradul de încasare in anul 2023 fiind de 72 %. Comparativ cu anii precedenti gradul de incasare a fost unul mai redus motivat de conditiile economico-sociale care au dus la scaderea puterii de cumparare a cetatenilor.

Pentru dezvoltarea urbanistică a localității și pentru intrarea în legalitate a persoanelor care construiesc locuințe sau anexe gospodaresti, în anul 2024 au fost emise la nivelul comunei Urecheni, un numar de 12 Autorizații de construire, 16 Certificate de urbanism , 13 Certificate de edificare, 5 Pv terminarea lucrarilor, 6 PV demolare, 26 Certificate de nomenclatura stradala, 15 Avize bransament pentru E-ON, APASERV, colectându-se taxele si impozitele legate de aceste autorizări.

Anul 2024 a fost un an incarcat pentru functionarii din cadrul aparatului de specialitate al primarului, am demarat executia mai multor proiecte de investitii:

- *Program Anghel Saligny*

1. MODERNIZARE REȚEA DE DRUMURI DE INTERES LOCAL ÎN COMUNA URECHENI, JUDEȚUL NEAMȚ--valoare eligibila aprobata 8,645,000.00 lei

A fost derulata procedura de licitatie pentru executie lucrari si desemnat castigatorul licitatiei.

A fost incheiat contractul de lucrari executie.

A fost demarata executia lucrarilor

La sfarsitul anului 2024 a fost incheiata executia de lucrari in proportie de 100%-5,8 km

2. ÎNFIINȚARE SISTEM DE CANALIZARE ÎN COMUNA URECHENI, JUDEȚUL NEAMȚ--valoare eligibila aprobata 18,000,000.00 lei

A fost semnat contractul de finantare.

A fost derulata procedura de licitatie pentru executie lucrari si desemnat castigatorul licitatiei.

A fost incheiat contractul de lucrari executie.

A fost demarata executia lucrarilor

La sfarsitul anului 2024 executia de lucrari este realizata in proportie de 34%

3. CONSTRUIRE PODURI DIN BETON ARMAT PESTE PÂRÂUL RÂIOSU ÎN PUNCTELE COBUZ NECULAI, TUDOSE ION, CHITIC VASILE ÎN COMUNA URECHENI, JUDEȚUL NEAMȚ—valoare eligibila aprobata 3,201,036.43 lei

A fost semnat contractul de finantare.

Am desfasurat de 2 ori procedura de licitatie pentru achizitia de lucrari insa din pacate desi s au in scris ofertanti acestia nu au depus oferte.

In perioada urmatoare vom desfasura o noua licitatie cu speranta ca de aceasta data va putea fi stabilit un castigator pentru executia de lucrari.

4. „Înființare sistem de distribuție gaze naturale în comuna Urecheni, județul Neamț, cu satele: Urecheni și Ingărești” - *Programul privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic: stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități*—valoare eligibila aprobata 9.000.000 lei.

In anul 2024 au fost continuate lucrarile incepute la finalul anului 2023, la aceasta ora gradul de executie al lucrarilor este de 95%

S au bransat la reseaua de gaz un numar de cca 650 gospodarii.

5. ” Dezvoltarea sistemului de management local prin implementarea unor infrastructuri inteligente la nivelul Comunei URECHENI, județul NEAMȚ”-valoare eligibila aprobata 1.902.506,88 lei.

- *Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR)/Componenta C10/ I.1 /I.1.2-a* -
- fost semnat contractul de finantare .

- se lucreaza la proiectul tehnic

Valoarea totala eligibila a investitiilor aprobate=40.748.543,31 lei

-Program CNI

1. CONSTRUIRE ȘI DOTARE SEDIU PRIMĂRIE ÎN COMUNA URECHENI, JUDEȚUL NEAMȚ
2. CONSTRUIRE ȘI DOTARE DISPENSAR UMAN ÎN SAT URECHENI, COMUNA URECHENI, JUDEȚUL NEAMȚ
3. MODERNIZARE ASEZAMANT CULTURAL. COMUNA URECHENI, JUDEȚUL NEAMȚ

Proiectele de investitie depuse la CNI se afla in perioada de evaluare fiind necesara actualizarea devizelor tehnico-economice.

Tot in anul 2024 am finalizat urmatoarele proiecte:

1. Achizitie statie reincarcare 22kw

Am continuat si pe parcursul anului trecut cautarea unor noi posibilitati de a atrage fonduri pentru comunitatea locala.

Pentru anul 2025 ne propunem continuarea investitiilor incepute pe parcursul celorlalti ani precum si demararea unor noi investitii care sa ne duca mai aproape de standardele europene sperand sa fie finantate o parte din proiectele depuse .

STAREA SOCIALĂ

Ca în majoritatea zonelor rurale se constată un proces de îmbătrânire a populației și a tendinței populației tinere de migrare către centrele urbane apropiate sau alte localități din țară sau străinătate.

Ca urmare a condițiilor generale specifice, prezentate la începutul capitolului anterior, rata șomajului la nivel de comună s-a menținut, în anul 2024, la cote medii, respectiv 5,40%-6% motivat și de faptul că o parte din cetățenii comunei Urecheni au plecat la muncă în străinătate.

În ceea ce privește zona analizată, în condițiile în care în ultimii 10 ani s-au construit locuințe individuale și sezoniere, s-au extins și modernizat locuințele existente înainte de 1990, putem trage concluzia că, majoritatea proprietarilor

cu domiciliul stabil în zona este formata din familii cu venituri medii si mici (agricultori, muncitori forestieri, mici întreprinzatori, etc).

Aceasta concluzie se impune și din numarul persoanelor beneficiare de VMI din comuna Urecheni, la sfarsitul anului 2024 aveam în plată un număr de 116 dosare , numar dosare Ajutor incalzire 249, indemnizatii hancicap-36, alocatii de stat 47, stimulent insertie -18, asistenti personali-8. În anul 2024 sau înregistrat 6 (transcrieri) certificate naștere, 28 căsătorii din care 2 transcrieri, 65 extrase acte stare civila, 111 duplicate acte stare civila, 4 certificate multilingv și din păcate 28 decese din care 1 transcriere.

STAREA MEDIULUI

Teritoriul administrativ al comunei, în suprafata totala de 2984 ha, este format din 3 localitati cu caracter rural, respectiv satele Urecheni , Ingaresti si Plugari.

Ecosistemele prezente în comuna sunt :

- forestier – păduri și alte terenuri cu destinație forestieră;
- acvatic – pâraie ;
- agricol – terenuri agricole, fânețe și pășuni naturale ;

Pentru conservarea și protecția mediului în comună, în anul 2024, ca și în anii anteriori, s-a ecologizat cursurile de apă de pe raza comunei Urecheni prin antrenarea persoanelor beneficiare de ajutor social. Gestiunea serviciului de salubritate a fost delegată în anul 2016 prin contract de concesiune catre SC Rossal SRL. Vă adresez din nou rugămintea de a participa alături de mine la o campanie de sensibilizare a cetățenilor comunei Urecheni privind curățenia comunei si reciclarea selectivă a deseurilor.

La inceputul anului 2020 am aprobat prin Hcl nr 16/28.02.2020 privind instituirea taxei de habitat cu destinatie speciala de salubritate pentru a stimula colectarea selectiva a deseurilor de pe raza UAT Urecheni. S a reusit astfel reducerea cantitatilor de gunoi menajer ridicate de la gospodariile populatiei si cresterea cantitatilor de gunoi selectiv. In anul 2021 am reusit sa predam catre operatorul S.C Apaserv S.A reseaua de apa potabila a comunei Urecheni la acea data fiind racordati la retea un numar de 589 familii, actualmente sunt bransate la reseaua de distributie a apei potabile un numar de 627 gospodarii.

Consider că starea mediului în comuna este bună, pe viitor, activitatea ce se va desfasura în sensul sporirii calitatii mediului fiind aceea de constientizare a populatiei pentru mentinerea

unui mediu curat , pentru colectarea selectiva a deseurilor din comuna si pentru reciclarea deseurilor re folosibile.

Cuvint de incheiere.

Cu speranța că acest raport s-a reflectat pozitiv în viața dumneavoastră, vă mulțumesc pentru importanța pe care ați acordat-o problematicii de zi cu zi, pentru puterea de a trece peste unele inconveniente, precum și de timpul acordat în cunoașterea activității ce o desfășurăm în vederea bunăstării și creării de noi orizonturi în dezvoltarea comunității noastre, de creștere a calității vieții cetățenilor la standardele europene într-un mediu prosper participativ și sănătos.

Vă mulțumesc atât pentru sprijinul acordat pe parcursul perioadei la care am făcut referire, precum și de atenția cu care a-ți urmărit materialul prezentat.

Primar,

Tănăselea Ion



✓